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Közgyűlés előtt.
— nov, 25.

Holnap a vármegyeházára vo­
nulnak a városatyák ; ott lesz a 
város novemberi közgyűlése.

A 210 törvényhatósági-bizott­
sági tag közül bizonyára megjelenik 
a közgyűlésen s legnagyobb rész ; 
mert ezen a közgyűlésen fog ki­
alakulni a világosan látni tudó szem­
lélők előtt a jövő képe.

Debrecen város közönségére 
máskülönben is fontos ügyeket intéz 
el ez a közgyűlés, mely egyben 
mintegy irányadója lesz a decem­
beri tisztujitás elvi és személyi kér­
déseinek.

A holnapi tárgysorozatból ki­
emelendő az a szám, mely szerint a 
közigazgatási-bizottság tiz tagjából 
öt törvényszerűen kilép. Semmi ok 
és szükség nincsen rá, hogy a ki­
lépők helyett másokat válasszon a 
közgyűlés. Mind az öten teljesítették 
kötelességüket és érdemesek a to­
vábbi bizalomra.

A mi annak megállapítását il­

leti, hogy hány tanácsosi állást 
töltsenek be a tisztújító közgyűlé­
sen, azt hiszem a városatyák egy­
értelműen kimondják, hogy mind a 
hetet be kell tölteni; mert a köz­
művelődési ügyek kezelése a köz­
nek állandó károsodása nélkül szét 
nem forgácsolható.

Nevezetes tárgy lesz a kerté­
szeti 27 hold kérdése, melynek el­
intézését legjobb a bölcs méltányos­
ság sugallása szerint végezni : an­
nál is inkább, mert Simonffy Imre 
érdemekben megőszült és nyuga­
lomba vonuló polgármesterünk meg­
érdemli, hogy úgyszólván utolsó 
szereplésének emlékét ne bántsuk 
fölösleges mű-zivatarral.

Legyen a nyugovó nap bucsu- 
zása tiszta ; övezzék biborsugarai a 
városatyák szivét és keltsék életre 
a nemes érzést, a hálát, a legszebb 
polgárerények megkoszorúzására való 
lelkes készséget.

Simonffy Imre távozása a pol­
gármesteri székből kellő alkalom 
lehet arra, hogy a közgyűlés e pá­

ratlan munkásságával örök érdeme­
ket szerzett férfin iránt a város 
mélyen érzett nagyrabecsülését méltó 

i módon kifejezze.
Ugyancsak a holnapi közgyűlé­

sen intéződik el némely hazafias 
megkeresés. Ezekben a kérdések­
ben szükségtelen a politikai célza­
tot keresni vagy a politikai párt­
állást hangoztatni.

Debrecen város törvényhatósága 
mindenkor példaadó bölcsességgel 
és tántorithatlan nyíltsággal adta 
bizonyságát az egész országra su­
gárzó honszeretetének és hazafi ui 
érzelmeinek.

Senki se vonhatja kétségbe, 
hogy a város ezúttal is megtalálja a 
kellő mértéket, mely szerint a 
felmerülő politikai és hazafias szí­
nezetű kérdéseket elintézze.

A közgyűlés egyébaráut. úgy 
i látszik, nem fog sokáig tartani s 
\ bizonyárai épp oly nevezetes lesz 

higgadtságáról és a tárgyilagos­
ság alkalmazásáról, mint rende­
sen.

k kis szűr.
A Szabadság számára irta : Jablonczay Kálmán.

Olyan forrón süt a fényes nap, a 
nyári bárány felhős égen, mintha lega­
lább is harmadmagával lenne. A pázsi- 
tos mezőket sárgára perzseli a lángsu­
gár, valamennyi pőcsik, vaklógy, szú­
nyog van a pusztaságon, mind oda száll 
a pihenő gulya hátára és a magával 
amúgy is tehetetlen, eltikkadt állatnak 
piros vérét szívja.

A delelés alatt szokta a tiszttartó 
ur megtekinteni a minta gulyát. Ilyen 
alkalommal nincsen elterülve, össze bújva 
csendes méltósággal kérődznek a két 
gémű kút trágya dús állásán.

A számadó a vasalóban tésztalevest 
főz az ebédhez.

A kis bojtár, a 12 éves Jancsi gye­
rek a kutkávájára kapaszkodva nézegeti 
a délibáb kacér játékait.

A messze láthatáron egy fekete

lUtdc-jmammm ■raeecusnobb

pont tűnik fel, mely mindég gyorsabban 
közeledik a gulya karámhoz.

Jancsi gyerek leugrik a kutkávájá- 
ról, és egyenesen fut a Pityke bi­
kához.

A bika előbb észrevette már azt a 
fekete pontot. Bömbölve, vórbenforgó 
szemekkel lépdegélt a közelgő pont felé.

— Gazduram ! — kiáltá a vasaló 
felé a számadónak.

— Jön a tisztartó ur 1 A Pityke 
megest haragszik.

Eregy gyerek, térítsd vissza, — 
kiáltá vissza a számadó gazda — úgy is 
csak neked fogad szót.

Jancsi futott a bika után, a midőn 
egész mellé ért, elkezdett neki bárátsá- 
gosan suttogni :

— Na ! Pityke ! Ne legénykedj ! 
Nem szabad a tisztartó urat bántani.

A fekete pont beérketett egész az 
állás pereméig.

A tiszttartó ur leszállóit a kocsiról

I és kezében lovag ostorával közeledett a 
I delelő gulyához.

A fel dühödt bika, a mikor meglátta 
I a közeledő magános nadrágos férfit, 
I földrengető bömböléssel rohant feléje.

Már csak egy pillanat, szarvaival 
felökleli a magát csupán ostorával védel­
mező tisztartót.

A kis Jancsi futott a haragos bika 
után, éppen akkor érkezett oda. midőn a 
veszedelmes pillanat bekövetkezett.

Hirtelen oda ugrott az oklelő állat 
szarvai elé és azokat gyenge kezeivel 
megragadva. Hóba Pityke ! Nem szabad 
Pityke ! szavakkal annyira lefegyverezte, 
hogy a feldühödt állat a gyermek feddő 
szavaira hallgatva vissza fordult a gulya 
felé és első lábaival a földet magasra 
dobálva, szarvait a pulia állás laza föld­
jébe tövig belenyomkodva, lassan meg- 
juhászodott.

Nemsokára ott termett a számadó 
is, ki váltig erősítette, hogy bizony nem

ttjlhalmazott

Nagy ár
RAKTÁR MIATT

1 e s z á 11 i
ROZSA LAJOS
Női felöltő- és kalapáruházaban 

Bebreczen, Kistemplem-bazár.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónk tói.
Budapest, nov. 24.

Ma ismét zsúfolt karzat hallgatta 
Ncssi mentelmi ügyének tárgyalását.

Az ülés elején Rakovszky István 
szíttá vissza Osztrolucky főispán ellen 
szórt vádjait, a mi élénk kommentárokra 
adott alkalmat.

Azt hiszik, hogy a mentelmi vitá­
ban t’gron Gábor is résztvesz, aki eddig 
ebben a ciklusban még nem beszólt.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök: Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács 
László, Fejérváry Géza báró, Piósz Sán­
dor és Cseh Ervin.

Elnök az ülést fél 11 órakor meg­
nyitja és meleg szavakban emlékezik meg 
Balog László képviselő haláláról. Ezután 
több "átiratot és kérvényt nyújtottak be.

Lukács László pénzügyminiszter tör­
vényjavaslatot nyújt be a Magyarország 
és Horvát-Sslavon-Dalmátországok közt 
létrejött pénzügyi egyezmény becikkelye­
zéséről szóló 1899. XL. t.-e. hatályának 
ujabbi meghosszabbításáról.

A puchói választás.
A napirend előtt felszólal
Rakovszky István és hivatkozva 

szombati interpellációjára, előadja, hogy 
Ivánka Oszkár és Szenti vány i ,-vrpád és 
képviselők felkeresték őt és előadta, hogy 
Osztroluezky főispán becsületszavára je­
lentette ki, hogy Löf!er puchói főbíróval 
hetek óta nem beszólt, neki semmiféle 
utasítást nem adott, sőt épen arra figyel­
meztette a tisztviselői kart, hogy a vá­
lasztásokon szigorúan megmaradjanak a
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törvény határai között. Ennélfogva kije­
lentette Rakovszky a hozzájött uraknak, 
hogy Sztroluczky ellen emelt vádjait 
visszavonja, eljárását korrektnek tartja. 
Kötelességének tartotta ezt itt a Házban 
is kijelenteni. (Helyeslés.)

Széli Kálmán miniszterelnök örül e 
kijelentésnek, mert már a múltkor is j 
megjegyezte, hogy Osztroluczkyt úgyis- I 
meri, mint teljesen részrehajlatlan em­
bert. (Helyeslés.)

Következett a napirend.
Ncssi IJál ügye.

Bull ági Géza: Olay a inig avval 
inszinuálta őt. hogy ráparancsoltak, ezért 
nem szól a tárgyhoz. Csodálkozva hal­
lotta ezt a vádat épen most, a mikor a 
mentelmi jog védelméről van szó és 
ugyenekkor szabad rendelkezési jogát 
vonja Olay kétségbe. I gy jött ebbe a 
Házba, hogy erkölcsi, anyagi és politikai 
integritását megtartotta és függetlenségét 
semmiféle pártfegyelemmel fel nem ál­
dozza. (Tetszés.T A szabadéi viipárt a 
mentelmi ügyet pártkérdésnek nem te­
kinti ; erre párthatározatot nem is hoztak.

Sándor Pál : De odaát hoztak !
Ballagi Géza : Nem triója, hoztak-e 

odaát párthatározatot vagy nem, de az 
bizonyos, hogy ha hoztak, úgy a függet­
lenségi párt vizet prédikál, de bort iszik. 
(Tetszés, derültség.) A szőnyegen levő 
kérdésben az a fontos, hogy a katonai 
becsületbiróság a Nessi ügyben az eljá­
rást nem folytatta, mihelyt a képviselő­
ház kimondta, hogy az eljárás mentelmi 
sérelem, Ezzel a Ház tekintélye meg lett 
óva. Miután uj precedensről volna szó, 
a fennálló gyakorlat szerint jogsérelem­
ről szó sem lehet. És mert igy áll a do­
log, Bihari tábornok sérelmet el nem 
követett és ennélfogva ellene, megtorló 
lépéseket sem lehet tenni. (Elénk he­
lyeslés.) Nem látná azonban a hadsereg 
sérelmét abban, ha a képviselőház a 
mentelmi jogot kiterjesztené a hadsereg­
gel szemben is. Ezzel csak a hadsereg

lenne népszerűbb, a mi nagyon helyes 
volna. (Tetszés.) De e véleményért őke‘ 
a hadsereg iránt való pcrvólizmussal ViL 
dőlni nem szabad. (Elénk helyeslés.)

Olay Lajos: Dehogy nem. Nagv 
jezsuita vagy te! Kálvinista jezsuita i 
(Derültség.)

Ballagi : Nagy vívmánynak tartja 
már magában véve azt is, hogy itt Je 
mentelmi ügyben vita fejlődött ki és a 
vita végével nyugodtan fogja leadni sza­
vazatát meggyőződése szerint. (Helyeslés 
jobbról.)

Olay Lajos: Hát mi a véleményed?- 
Ballagi: Megmondtam 1 
Kubik Béla: Arra vonatkozólag, 

hogy hoztak-e ők párthatározatot ebben 
a kérdésben, azt feleli, ha a szabadelvű- 
pártban nem is hoztak, elóg, ha két mi­
niszter már állást foglalt. Ez leparancso- 
lást jelent, mert vannak többen a sza- 
badeívüpárton, akik velük egyetértenek, 
még sem szólalnak fel.

A bizottsági javaslatot nem fogadja 
el. (Helyeslés a szélbalon.)

zboray Miklós : Elsőbb is kijelenti, 
hogy a szóban forgó ügyet pártja a nép­
párt nyílt kérdésnek tekinti. Ők a men­
telmi jog kiterjesztése mellett foglal ál­
lást és minden hatalmi zaklatás ellen le­
gyen az politikai, vagy katonai zaklatás, 
megakarja óvni a képviselőt a kit sze­
rinte csak a ház engedélyével lehet bár­
mely esetben felelősségre vonni, A bizot- 
ság javaslatát nem fogadja el, hanem 
arra a javaslatra fog szavazni, a mely 
neki leginkább megfelel.

Beöthy Ákos: Szintén 30 év óta 
tagja e háznak és mindig tárgyilagosan 
szólalt fel. Abból a tárgyilagosságból, a 
mely felteszi az ellenfélről, hogy meg­
győződését vallja. Sajnálja, hogy a jelen 
ügyben a túloldalról csak rendkívül szo­
morú jelentségeket tapasztal. így íló- 
dossy teljesen tévesen fogta fel a kérdést 
és nem is ezt bizonyította, a miről szó 
van, hanem egészen másról beszélt. Itt 
nem akarják a Gotterhaltét a mentelmi

bírnak a Pity ke bikával, csak ennek a ! 
gyereknek a szavára hallgat, én ha j 
szóllok neki, még több bajt csinál.

A tiszttartó, minden ijjedelme da- | 
cára egészen elérzékenyült a kis hu 1 
vakmerő bátorságán. I

Megsimogatta a bátor bozontos fe­
jét és sokáig nézett a merész gyermek 
csillogó szemeibe.

— Na, kis fiam — mondá a tiszt­
tartó szeretettel — megmentetted az éle­
temet, hát nem akarok hálátlan lenni, 
mit vegyek neked a Mihály napi szabad 
ságon ?

— Nem ajándékért tettem én azt, 
tekintetes uram, — feleié a gyermek fe­
jét büszkén felemelve.

— Elhiszem, kis fiam. Látom a 
szemedből, hogy becsületes ember lesz 
belőled, de mégis csak elfogadsz tőlem 
egy meleg kis cifí'ra szűrt, jó lesz abba 
a deres harmaton betakaródzni.

A gyerek szemeiben megvillanó 
öröm sugárral a számadóra nézett, mintha 
onnan akarta volna kiolvasni a bele- 
egyazést.

— -ló lesz a! tekintetes uram, sza­
ki tá félbe a rövid csendet az öreg szá­
madó, úgy is rongyos a régi, meg aztán 
fel tér ideki a meleg gúnya.

Na hát itt lesz a szűr holnap j 
estére — mondá a tisztartó és a bátor 
gyerek ismételt megdicsérése után felült 
kocsijára és elhajtatott.

A Pity ke bika sokáig meresztő vé­
res szemeit a távozó után, de nem moz­
dulhatott, mert a Jancsi gyerek ott állt 
mellette és leste minden mozdulatát.

*

Másnap este meghozták a sallangos 
cifta szűrt.

Jancsi gyerek nem győzte próbál­
gatni, a teli vályú víztükörében nézegető 
a fityegő rézcsatokat, melyek csak úgy 
szikráztak a leáldozó nap sugarában.

Másnap hajnalban alig szólalt meg 
a pacsirta a nyulárnyék mögött, már a 
gulya ott legelt a nádasok tövében, az 
árvakákás bojtorján között.

Jancsi gyerek, nyakában az uj cifra 1 
szűrrel bandukolt a gulya után.

Az elterült falkának balszárnya ti­
los felé hajlott, arra felé sietett a kis 
bojtár gyerek.

Alig ért a félül magasságú zsombé- 
kok közzé, midőn hirtelen előtte termett 
a Pityke bika.

A gyerek rá sem hederitett, haladt 
előre a tilos felé.

A hi ka dühösen utánna. Majd a 
mikor egészen utolérte, nekirontott a 
gyereknek, földre tiporta és addig ta­
posta, hegyes szarvaival szurkálta, míg 
a kis Jancsiból el nem szállt az élet 
utolsó csöppje is.

*

A hála ajándéka, a kis uj szűr lett 
a halála a kis gulyás bojtárnak.

A bika, az eddigi jó barát, nem 
ösmerte meg az uj takaró alatt és gyű" 
kos természete hajlamában kérlelhetlenu 
megölte szeretett kis pásztorát.

IMs J. gyógyszertára a„Kígyóhoz“ Ooheczen, Főtér, a városházzal szóiéi.
Ajánlja a teljesen szinmentes s kiváló jó hatású „Moiiitovsriii arcz s kézbőr finomító sszépitő szerét, mely folyadék amíg
ártalmatlanságára nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra r ézve azokat jóvalfelülmulja. Hatása gyors S m■ ■
A szél kifújta arezot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, s pouder alá is igen ajánlható, mini

ápoló szer páratlan! Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.
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joggal kiküszöbölni. Azt látja, hogy odaát 
nyögdécselő gerlicék és kárörvendő var­
juk vannak. (Derültség.)
1 Plósz miniszter jogitekintélyével 
közjogunkat akarja elhomályosítani, Fe- 
jérváry pedig a ki mint ember és katona 
rokonszenves és szeretetreméltó, ismét 
igen rósz politikusnak bizonyult. A 
rniniszter ur mondotta, hogy a tiszt be­
csülje meg magát. Helyes, de viszont a 
hadsereg is becsülje meg a nemzet szu­
verenitását.

Fejérváry miniszter Ezt senkise 
tagadja.

Beöthy Ákos : A mentelmi bizottság 
pedig olyan véleményt hozott, mintha 
esupa general, hadtramentovicsokból és 
laitinánt Stiblekből állana. (Derültség.) 
Hivatkozik az angol mentelmi jogra a 
mely még a képviselő családjait is men­
teimébe fogadja. A jelen esetben a ka­
tonai hatalom terjeszkedési vágyát látja. 
Hosszabban fejtegeti, hogy Nessi men­
telmi joga meg van sértve, mert Nessi 
Kolozsvárt mint képviselő, pláne mint 
küldöttségi tag volt jelen és azt tehette, 
a mit akart és tüntetésben is részt ve­
hetett volna. Az ily hatalmi tulterjen- 
gésnek elejét kell venni, mert különben 
előbb a katonaság, majd a rendőrség 
fogja terrorizálni a polgárokat és a kép­
viselőket. De itt is v hagyományos oszt­
rák politika cselekményeit látja Ez a 
tradíció mételyezte meg a honvédséget is, 
mert külömben lehetetlen volna, hogy a 
Gotterhaltót reá akarják oktrojálni. A 
bizottság javaslatát nem fogadja cl. (He­
lyeslés a szélbalon).,,

Vészi József : 0 Hát.
Felkiáltások balról: 5 perc szünetet 

kérünk! Öt perc ! Csak röviden beszél 
és csupán Beöthy angol példájára akar 
reflektálni. (Nagy zaj a szélbalon) Ki­
jelenti, hogy az angol mentelmi jog, mely 
a képviselő cselédjét is védte, 150 évvel 
előbb már megszűnt. (Nagy zaj.) A mai 
angol mentelmi jog alapján Nessit el le­
hetett volna fogni még a parlamenti épü­
letben is. (Nagy zaj, felkiáltások a szél­
balon.) Mit akar ezzel ?: Itt is azt 
akarja.

Vészi: Dehogy akarom. Csak Beöthy 
adatait akarom megcáfolni, miután ő 
angol példákra hivatkozott. (Folytonos 
zaj a szélbalon.) A Nessi-ügyhöz nem 
szól hozzá, de ha már angol példákra 
hivatkoznak, legalább jól idézzenek. (He­
lyeslés jobbról.)

Szünet után
Beöthy Ákos személyi kérdésben 

magyarázza idézeteit.
Olay : Nyegre is másként beszól a 

folyosón !
Vészi József fenntartja állítását.
Nyegre László személyes kérdésben 

kijelenti, hogy a folyosón is úgy beszél, 
mint a teremben. (Helyeslés jobbról.)

Olay Lajos azt feleli, hogy nem erre 
az esetre értette közbeszólását.

Thaly Kálmán hosszasabban fejte­
geti, hogy a hatalom szemében mindig 
szálka volt a magyarság függetlensége 
és szabadsága. Nessi ügyében határozot­
tan megsértették a mentelmi jogot és 
ezért ennek kimondását kéri.

SZABADSÁG

Papp Zoltán szólalt fel ezután a 
bizottsági javaslat ellen. A vitát holnap 
folyt utják.

Képkiállitások Debrecenben.
— nov. ‘Jí).

A debreceni müpártoló egylet még 
jóformán be sem fejezte a jelenlegi nagy 
művészi jelentőséggel biró képkiállitás 
körül kifejtett tevékenységét s már újabb 
kiállítás rendezését vette tervbe.

Májusban újabb kiállítást rendez,
I és pedig tisztán műkedvelők számára.
I Úgy erről a bizonyára fényes sikerű 
I tárlatról, mint a mostani miitárlatról a 

következő értesítéseket vesszük.

(A mütárlat látogatottsága.)
\ árosunk előkelő köreiben egyre 

nagyobb lesz az érdeklődés, úgy hogy a 
tárlat az előző megállapított 3 hétnél bi­
zonyára tovább fog tartani.

Eddig a mütárlat pénztáránál 443 
koronát vettek be, tehát körülbelül 1(100 
vendége volt a tárlatnak kedvezményes 
jegyekkel tagsági jegyekkel stb.

Az iskolai növendékek csoportosan 
nézik meg a tárlatot, igy az Abelesz is­
kola növendékei tegnap 70-en gyönyör­
ködtek a tárlat szép képeiben.

Csak az a meglepői hogy bár az al­
kudozások nagyban folynak, nagyobb 
számban nem kelnek el a képek, a mi 
a jólétéről hires gazdag Debrecenben 
szinte képtelen dolognak tetszik.

A müpártoló egylet külömben a ki­
állítás bezárása időit '■> nappal kivá­
lasztja a képek közül azokat, a me­
lyekre aztán sorsjátékot rendez.

Azonban a sorsjátékban csuk egye- 
sületi togok vehetnek részt. Ezzel az 
egylet azt akarja elérni, hogy tagjainak 
száma szaporodjék.

(Műkedvelők tárlata.)
Csak most, hogy a képzőművészet 

terén is életjelt adott Debrecen előkelő 
társadalma, most látszik meg, hogy mi­
lyen sok a műkedvelő nálunk ezen a 
téren is.

Ez indította arra a müpártoló egye­
sületet, hogy a tavasszal május havában 
műkedvelői mütárlatot rendez, lehetőleg 
ugyancsak a városháza nagytermében.

A kiállításra az előmunkálatokat az 
egylet már a napokban megkezdi, hogy 
a műkedvelők munkakedvót életre szó­
lítsa. Eddig legalább is 80—100 olyan 
műkedvelő Ígérte meg közreműködését, 
akiktől bizonyára több értékesebb mun­
kát is várhatunk.

Ágról-ágra.
Alkalmi apróságok.

Modern eljegyzések.
Egyik aradi lap tegnapi számában eredeti 

eljegyzési hirt közöl:
* Eljegyzés. A szociáldemok­

rácia jegyébe n N. N. eljegyezte X. Y. 
kisasszonyt.

Fantáziám rögtön elkezdett működni s 
haliám a jövő dalát. íme :

* Hymen. Kéjgáz András csizmadia és 
ortopé hitestársául jegyezte tiottlik Terkát, a 
dikies és lábszij szent jegyében. Boldogságuk 
lesz a csiriz, mely összeragasztja őket az ásó- 
kapáig.

— Eljegyzés. Szernlész Pindár pénz­
ügyőr eljegyezte Kőim Zizát a meg nem lelete- 
zett nyugták 50 krajcáros bélyegjegyében. 
Frigyüket Szeszadó Konrád pénzügyigazgató 
látta el egy koronás hitelesítési bélyeggel.

(*) Capek Johann tűzoltó ellentengernagy 
szivének oltbatatlan lángját a közbiztonság ér­
dekében eloltani kívánván, eljegyezte Szivattyú 
Rózát a csővezetés jegyében.

= Eljegyzés. Schomalrlleck Dóri 
kisegítő pincér eljegyezte Brácsás Bangó kapu- 
ciner szinti, de kevésbbé müveit leányát a 
bliccelés jegyében,

Hymen. Vmpa-Ampa, a smabeli fe­
jedelem fő-szakácsminisztere a sárga tölgy alatt 
eljegyezte Hma-Hma kisasszonyt a suviksz és 
a misszionárius liléé tartár szószos jegyében.

Én pedig eljegyeztem őt az i k r e k je­
gyében.

És igv tovább
- 11.

KÖZIGAZGATÁS.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

— nov. 24.
A jog- és pénzügyi-bizottság tegnap 

délután 3 órakor Király Gyula tanácsos 
elnöklete alatt ülést tartott, a melynek 
azonban csak egy rontosabb természetű 
tárgya volt.

A debreceni, feloszlás előtt álló 
Kertész-Egylet még 1801 -ben 27 hold 
földet kórt Debrecen városától, mely szí­
vesen engedte át a kívánt területet az 
egyletnek.

Eleinte meg is volt a Kertész-Egy­
let működésének a kívánt eredménye, az 
utóbbi időben azonban rálépett a stag­
nálás terére s évek óta meg épen nem is 
működik.

A gazdasági-bizottság már több Íz­
ben sürgette a 27 hold földnek a város 
tulajdonába való visszahelyezését s leg­
utóbb az 1(103. évi költség előirányzatnál 
határozatilag kimondta, hogy a földet 
sürgősen visszakebcleztetni kéri a város 
tulajdonába.

A jog- és pénzügyi-bizottság tegnap 
szintén ilyen értelemben határozott.

Miután pedig a Kertész-Egylet több 
dolgot létesített a 27 hold füldnyi terü­
leten a jog- és pénzügyi-bizottság úgy 
határozott, hogy ezeket az intézménye­
ket összesen 5830 koronával megváltja a 
város. Ez elég méltányos ár, bár tagad- 
liatlan, hogy a földön levő intézmények 
sokkalta többet érnek.

Simontíy Imre kir. tanácsos, pol­
gármester, ki szintén részt vett az ülé­
sen, azt Hz ajánlatot tette, hogy a 27 
holdnyi földet adja át a város a gazda­
sági ismétlő iskola céljaira, de a bizott-

Halmág'yi Sámuel
női- és leány felöltők

^gna gy óbb áruházéban,

—— Detsreczen, Piacz-u. 47. sz.

Rendkívül olcsó árban lesznek elárusítva:
Női- és leány felöltők, valódi szőrmeboák, karsmantyuk, 

muffuk, szőrme kalapok, sport sapkák, gyapjú és selyem 
blouzok, zsuponok

óriáesi nagy választék.
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ság n földterület értékesítése tárgyában 
még nem határozott. , ,

E helyett ajánlja a közgyűlésnek, 
hogy bízza meg a tanácsot a célból, 
hogy a legközelebbi közgyűlésre tegyen 
javaslatot, hogy miképen értékesítse a 
közel félszázad után tulajdonába ujia 
visszavett földet.

X A piaci rendtartás. A vásár- és
piaci szabályrendelet sorsa lelett szintén 
a novemberi közgyűlésen fognak dön­
teni. A szabályrendeleti tervezetet az 
összes bizottságok legutóbb a tanács is 
áttanulmányozta s azt helyi viszonyaink­
nak teljesen megfelelőnek találva aján­
lotta a közgyűlésnek elfogadásra. Így 
valószínű, hogy a szabályrendeletet min­
den módosítás nélkül egyhangúlag elfo­
gadja a közgyűlés.

X A város szénszállítása. Debrecen 
város tanácsa egy éven keresztül ren­
geteg szenet fogyaszt el. A szénfogyasz­
tásban elölj ár a házi kezelésben levő 
gépgyár, a vágóhíd és a fürdő, de más > 
külőmben is jelentékeny szénre van szük­
ség. A tanács a szénszállításra árlejtést 
hirdetett s a szállítást az Esztik magyar­
országi Kőszénbánya r. tanúság nyerte 
el. Ezt a tanácsi határozatot azonban 
most Acél Géza városi főmérnök meg- 
felebbezte.

HIRE Ív.

Napló.
Mükiálliida a városházán. — Nyitva mindennap 

délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.
Iparmuzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep­

napon d. e. 9—12-ig.
Nov 26. A Hortobágy próbaöntözése tárgyában 

kiküldött bizottság ülése d. e. 11 órakor. 
(Kis terem)

Nov. 26. D. u. 3 ó. Városi rendes közgyűlés.
Xov. 30. A h.-nánási vasul részvénytársaság 

gyűlése d, e. 9 órakor, a városházán.
Dcc. 22 Városi tisztújító közgyűlés.

A sza,badelviipárt tör­
vényhatósági bizottságé 
tag-jai ni a kedden, nov. 
25-én délután tél 5 óra­
kor a Bika szálló kiseb­
bik éttermében nagy fon­
tosságú értekezletet tar­
tanak. a melyen az ösz- 
szes tag'i) k megjelenése 
nemcsak kívánatos, ha­
nem kiváló jelentőségű is. 
minélfogva ismételve ki­
emeljük, hogy ezen az 
értekezleten döntő fontos­
ságit ügyeket fognak tár- 
gyaini.

* A kereskedő ifjak hangversenye. A
kereskedő ifjak társulatúnák dalköre né­
pes választmányi gyűlést tartott tegnap 
este Somossy László elnöklete alatt, az 
egyesület helyiségében. Az ülés legfőbb 
tárgyát képezte a dalkör december hó 
(i-iki hangversenyének előkészítése. A 
hangverseny műsora már nagy részben 
meg van állapítva. — A rendezőségnek 
ugyanis sikerült n közreműködésre meg­
nyerni Hahn el Arankát, a debreceni 
színtársulat tagját, aki szavalni fog és 
Szoyka Gyula keresk. akadémiai igazga- 

A debreceni kir. ítélő j pót, aki felolvasást tart. A műsorban a
dalkör három énekszámmal vesz részt. 
A hangverseny a kereskedelmi akadémia 
dísztermében lesz, u belépő dij 1 korona.

* Elhunyt tűzoltó-parancsnok. Bánócy 
Alajos tűzoltó parancsnok tegnap 50 éves 
korában meghalt. A debreceni tűzoltó- 
egylet egyik legbuzgóbb tagját veszítette 
az elhunytban, aki tulajdonképen hivatá­
sának lett áldozata. Pár évvel ezelőtt egy 
nagy tűznél meghűlt s azóta állandóan 
betegeskedett. Huszonöt évig állt a deb­
receni tűzoltó egylet szolgálatában s ezért 
aranyéremmel lett kitüntetve. A halálhír 
nagy részvétet keltett mindenfelé. Teme­
tése holnap délután 3 órakor lesz.

* A hideg. Hosszú haldoklás után 
mégis csak meghalt az ősz s az ur teljes 
könyörtelenségével, metsző hidegével a 
tél lett. L'j örömöket hozott a gazdagok­
nak, de sok-sok nyomorúságot zudit a 
szegények számára. A nőegylethez már 
10 ember folyamodott segedelemért s a 
nemes szivii úrasszonyok eme áldásos 
egyesülete tegnap 92 koronát utalványoz- 
tatott a segélyre szoruló szegényeknek. 
Úgyszintén felvett az árvaházba 2 árvák 
De a debrecen szegényház vezetőségé­
hez is egymásután érkeznek a fölvételt 
kérő folyamodványok s tegnap is ^ két 
szegény ember Halmi Gyula és .Vagy 
Sándor munkaképtelen iparossegédek kér­
ték a várost, hogy adjon nekik menedé­
ket a tél nyomoruzága elől.

* Az ügyvédi kamarából. A debreceni 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. 
Varga Lajos ügyvéd Kis- \ árda szék­
helyivel az ügyvédek névjegyzékébe fel­
vétetett. Varga Lajos a debreceni főisko­
lának volt jeles tanulója.

* Elhunyt kereskedő, (őszinte rész­
véttel veszsük a hirt, hogy Boros Lipót, 
a Boros testvérek régi debreceni cég bel­
tagja tegnap délelőtt a közkórházban 
meghalt 38 éves korában. A még fiatal 
ember Bright kórt kapott s ez vitte a 
sírba.

* A nőegylet szövőgépei. Tudvalevő­
leg a debreceni jótékony nőegylet sza­
mára Láng Lajos miniszter több szövő 
gépet ajándékozott, a melyek már el is 
készültek a késmárki gyárban s a napok­
ban meg is érkeznek. A szövő gépeket 
az egylet szövő tanfolyamának helyise­
gében állítják fel, miután a felállításhoz

* Hajdumegye Damjanich sozbrára.
Magyarország hősi korának, a magyar 
vitézségét hirdető szabadságharc egyik 
dicső katonájának Damjanichnak szob­
rot akar Szolnok városa emelni. Hajdú- 
vármegye legutóbbi őszi közgyűlésén el­
határozta, hogy a szoborra gyűjtést in­
díttat s most már a megye legtöbb he­
lyén serényen is folynak a gyűjtések a 
szoborra. Tegnap //.-Böszörmény jmza- 
fias közönsége küldte be a gyűjtését 121 
koronát. De jelentékeny összeg érkezett 
be már erre a célra az összes hajdú-vá- 
rosőkból, melyek hazafiasság terén min­
dég jó példával járnak elől.

* Kinevezés
tádla elnöke dr. Fekete Jenő szatmár­
németi törvényszéki joggyakornokot se­
gély-díjas joggyakornokká nevezte ki. 
Ugyanilyen minőségben kinevezte Fülöp 
Károlyt a debreceni, díjtalan joggyukoi- 
nokká Falu végi Albert zilahi lakost a 
debreceni és Apostol Emilt a debreceni 
kir. tábla kerületébe.

* Járványos betegségek a megyében.
Hajduvármegye több községében járvá­
nyos betegségek pusztítanak s különösen 
a' gyerekek közt terjed a járvány jelen- j 
tékeny mértekben. Alig múlik el nap, 
hogy valamelyik közsó bői megbetege­
dést ne jelentenének be s tegnap például 
Tetétlen és H. Böszörményből erkeztek 
a megyeházához szomorú adatokat tar­
talmazó jelentések.

* Sétahangverseny a képkiálliiáson. 
Csütörtökön délután 5 órától a képkiálli- 
tás összes helyiségében sétahangverseny 
lesz, melyen a zenét Kácz Károly jónevü 
zenekara szolgáltatja.

* A második protestáns estély. A deb­
receni ev. ref. theologiai Hittanszéki Ön- 
képző Társulata november hónap 80-án 
délután 5 órakor a főiskola dísztermében 
protestáns estélyt rendez, melyre már 
kibocsátotta a meghívókat a rendezőség. 
Az estély műsora a következő :

1. Óh kereslek .... Mainzer-tői. 
Előadja a főiskolai énekkar.

2. A babona. Elbeszéli Erőss Lajos 
theologiai tanár.

3. Gusztáv Adolf hattyú éneke, férfi 
' karra Mácsaytól. Előadja a főiskolai

énekkar.
4. Felolvas Kónya Gábor hittan- 

hallgátó.
5. Szulejman halála. Részlet „Szi­

getvári vértanukéból. Irta Jókai Mór, 
Szavalja Adorján István hittanhall­
gató.

6. „A vén cigány“. Melodráma Far­
kas Lajostól. Szavalja Varga Domokos 
hittanhangató, zongorán kiséri Kun 
Szabó Gyula hittanhallgató.

(i. „A kastély küszöbén“ Ábrányi 
Emiltől. Szavalja Forrás József hittan­
hallgató.

8. Áldások Istene. Rossini-től. Elő­
adja a főiskolai énekkar.

Belépő-dij nincs.

1”

legjobban és legolcsóbban HARTH GUSZTÁV

a legkedvesebb egy életnagysága Platin
C Aquarell vagy Pastell kép. Ilyen képek elö- 
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szakértői kézre van szükség, Konc Ákos 
az egylet buzgó titkára tegnap felirt Láng 
Lajos kereskedelmi miniszterhez, hogy a 
gépekkel együtt küldjön a gyárból egy 
művezetőt is, aki a gépeket elhelyezze.
A miniszter e kérelemnek bizonyára szí­
vesen is tog eleget tenni.

* Elhunyt öreg írnok. Csonka Károly 
városi dijnok, a derék, jó, öreg Csonka 
bácsi tegnap meghalt. 93 évet évet élt 
az öreg ur, ki dacára magas korának a 
legutóbbi időkig szorgalmasan rovogatta 
egymás mellé a betűket a városi irodá­
ban. Halálát kiterjedt rokonság gyá­
szolja.

* Negyvenéves évforduló. Egy érde­
mes tanférfiu jubileumát ünnepli a hely­
beli izr. iskola derék tantestülete jövő hó 
21-én Debrecenben. Kölnit Mór helybeli 
zsidó-tanitót ünnepük, aki a tanügy 
szolgálatában közel egy félszázadot töl­
tött el. Az évforduló ünnepségei két rész­
ből állanak. Délelőtt 11 órakor a zsidó­
iskola helyiségében ünnepély lesz, dél­
után 5 órakor pedig hangverseny a deb­
receni zenede hangversenytermében, a 
melyen részt vesznek Felhő Rózsi, Márton 
Miklós a debreceni színház tagjai, a 
Füredi testvérek hegedű-kettőssel, Bruck 
Gyula zeneszerző és Székeljr Menyhért 
műszavaié stb. Az ünnepségek rendező­
sége élén Kun Zsigmond igazgató áll.

* Halálozások. Tegnap a következő 
haláleseteket jelentettek be az anya­
könyvi hivatalnál: Csonka Károly ev. 
ref. 93 éves, Békási Eszter ev. ref. 4 
éves, Sipos János ev. ref. 2 éves, özv. 
Dorogi Jánosné ev. ref. 53 éves, Sárkány 
Nária ev. ref. 2 hónapos.

* A hivatásos verekedő. Mike Sándor 
rettegett alakja a külsőségek kevésbbe 
előkelő köreinek. Valamirevaló verekedés 
meg sem eshetik nélküle. A rendőrségen 
már csak per Sándor beszélnek a derék 
férfiúról, ki lelkiismeretesen gondoskodik 
arról, hogy nevét a feledés fátyola el ne 
borítsa. Tegnap a Csicsogón ismét csinos 
kis botrányt rendezett, a nyílt utcán 
összepofozkodott Zámbó Kálmán cimbo­
rájával. A verekedőket teljelentették.

* Hirtelen halál. Öaz. Dorogi Já­
nosáé boldogfalva utca 23 sz. a. lakos 
szomszédainak feltűnt, hogy az öregasz- 
szonyt már két nap óta nem látják. La­
kására nem tudtak bemenni, az ajtó be 
volt belülről zárva. Rendőrért mentek 
tehát, ki az ajtót lakatos segítségével 
kinyittatván, az öregasszonyt holtan ta­
lálták a szoba padlóján. — A holttestet 
beszállították. A boncolásnál megállapí­
tották, hogy özv. Dorogi Jánosnét a szive 
ölte meg, mely teljesen el volt mesze- 
sedve.

* Mikor a cigányt is meglopják. A
furcsa, kitanulhatatlanul szeszélyes sors 
megtréfálja még a cigányt is, ezt az ele­
ven eszü, furfangos népet, melynek kivált 
a kóborló része hivatásszerűen lop, de 
hogy ötét meglopják, az legritkább ese­
tek közé tartozik. —- Kolompár Mihályné 
panaszt tett a csendőrségen, hogy mig a 
kunyhójukban békésen aludtak, valaki 
besurrant s a férje mellónyzsebébői ello­
pott egy 20 koronás bankót. A csendőr­
ré g kinyomozta a tettest Antal József 
személyében, ki a kihallgatás során tet­
tét beösmerte s az ellopott 20 koronás
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bankópénzt hiány nélkül visszaadta. — 
Antalt feljelentették a járásbíróságnak.

* Lopás a vasúti váróteremben. Mi-
lák György muzsikus cigány tegnap este 
elszenderedett az állomás II. oszt. váró­
termében. Csendes álmát Stahlberger Ig­
nác, — kinek bejelentett foglalkozása: 
zsebmetszés, — gonoszul kihasználta s 
ellopott zsebéből 3 koronát és egy gyöngy- 
háznyclii zsebkést. Stahlbergert letartóz­
tatták, a nála talált lopott jószágokat pe­
dig elkobozták.

* A bor és a pálinka. Az utcai bot­
rányok e két szülőanyja tegnap ismét 
doigot adott a rendőrségnek. Kocsis Jó­
zsef csavargó holtrészegen bandukolt a 
főtéren, nem mulasztva el természetesen 
az égiek megrovását és a járó-kelőkkel 
való szemtelenkedést. Bekísérték a rend­
őrség bűnügyi osztályára, hol letartóz­
tatták. ,

Ugyanígy járt Szabó István kőmi- ' 
vés, ki a Csapó-utcán járó-kelő közön­
ségnek mutatta meg gyakorlatilag, hogy 
ne viselkedjünk. Kedélyeskedéseinek a 
rendőrség közbelépése vetett véget.

* A rendőrök téli felszerelése. Beáll­
tak a fagyos téli napok és éjszakák, 
amiktől didergünk mindannyian, de ami­
ket legjobban érez a félnapon keresztül 
őrségen áldogáló rendőr. Tegnap osztot­
ták ki a legénységnek a jó meleg téli 
gúnyát, mert hát ha hideg van is, de 
rendnek muszáj lenni.

* Csak alaposan. Erdős Ferenc uram­
nak az az elve, hogy fél munkát nem 
szeret végezni. Tegnapelőtt fogott neki a 
mulatozásnak, — s tegnap fejezte be a 
vasúti indóház előtt, hol végigterült a 
földön s mint aki legjobban végezte a 
dolgát, elaludt. Ivót rendőr igyekezett j 
lábra állítani Erdős Ferencet, de törek­
vésük kárba veszett. Végre is egy talyi- 
gára helyezték s berúgott atyafit s be­
szállították a rendőrségre.

* Az eltűnt cifra szűr. Szabó István 
h. pályi lakos zöldséget hozott a debre­
ceni piacra. A kora hajnali órákban ér­
kezett meg s rögtön hozzáfogott a zöldség 
kirakásához, a cifra szűrét pedig, hogy 
ne akadályozza a munkában, ráteritette 
lova h tára. Alig került fordult egy pá­
rat a szekértől a lerakó helyig, a cifra

! szűr eltűnt. — Veszteségé bejelent-tte a 
j rendőrségen, mely már kinyomozta a 
I tettest egy közismert tolvaj személyében, 
j kit hamarosan le fognak tartóztatni.
I * Furfangos borbély. A Figarók be- 
j csületreméltó osztályának egyik lelemé- 
i nyes tagja, kinek nevét a vizsgálat ér- 
í dekében nem közöljük, ravasz módon 

csapta be a nyulasi kaszárnya bakáit. 
Október elején beállított ugyanis a nyú­
lás mellett bórletkötésre szóllitotta fel a 
hadfiakat. Minden embernek egy koronát 
kell fizetni s ezért ő kötelezi magát 
egész hónapon keresztül kellő időközök­
ben megberetválni és megnyirni a bér­
lőket. Harminc baka rögtön belépett az 
üzletbe s keserves kis pénzéből kigube- 
rázta az egy-egy koronát, mit a baju­
szok és szakállak fejedelme hideg nyu­
galommal rakott zsebre. A nyulasi Mars- 

I fiák csak várták a borbélyt, csak várták,
1 de biz az nem jelent meg. Tegnep azután 
! feljelentették a fondorlatos borbélyt a 

rendőrségen, mely megindította az ügy­
ben a vizsgálatot.

I * Lovagias ügy bottal. A hatvan ut- 
! cai Niktán féle pálinkamérésben intézte,
: a haza sorsát Varga János és Kis Imre, 

mig egyikük erősen kétségbevonta a má­
siknak szellemi képességét. Az ügyet 
csak fegyverrel lehetvén elintézni botra

f>

j kapott a két magyar, s a viaskodás köz­
ben Varga József úgy kólintotta fejbe 
Kis Imrét, hogy azt rögtön elöntötte a 
vér. Végre rendőrök fülelték le a hara­
gos feleket, s az esetről jelentést tettek, 
a rendőrség bűnügyi osztályánál.

* A harapós kutya. Alföldi Mihály 
szájkosár nélkül tartotta mérges kutyáját. 
Tegnap azután a veszedelmes állat meg­
marta Szabó Béla tanulót. A meghant- 
pott fiú jelentést tett arennőrségen, mely 
utasította, hogy vizsgáltassa meg sebét 
orvossal, az eset felvételére pedig egy 
rendőrt küldött ki a főkapitány Alig 
hogy a rendőr az udvarra lépett, a kutya 
reátámadt s lábába akart harapni, mig a 
rendőr egy pár jól alkalmazott rúgással 
észre nem téritette a mérges állatot. As 
esetről jegyzőkönyvet vettek fel s a dü­
hös kutyát le fogják bunkóztatni.

x Eladó ház. Varga utca 12-ik számú 
ház, igen kedvező feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni lehet Batthányi utca 22-ik 
szám alatt.

"egyház és ISKOLA.
A felekezeti iskola segélye. A mi­

niszter — mint jelentettük — nem hagyta 
jóvá azt a közgyűlési határozatot, mely 
a debreceni különböző felekezeti iskolák 
számára, azok vezetőségének nagyon is 
indokolt épitkezósi költségeire 120,000 
koronát szavázott meg. A jog- és pénz­
ügyi bizottság is foglalkozott a kérelem­
mel, úgyszintén tegnap a Simonffy Imre 
kir, tanácsos, polgármester elnöklete alatt 
ülésező városi tanács is. A tanács ki­
mondta, hogy a közgyűlés által felkéren­
dőnek tartja a minisztert, hogy kivétele­
sen a 120 ezer korona kiutalványozását 

I hagyja jóvá, miután ellenkező esetben 
! nagy számú tanköteles egyáltalán nem 
j jutna hozzá a jövő évben az iskoláztatás- 
j hoz. Ezen Debrecen város tanügyi viszo­

nyaira nagy fontosságú, a szülőket kö­
zelről érdeklő ügyben a novemberi köz­
gyűlés fog dönteni, bizonyára a tanácsi 
előterjesztést fogadva el.

Ülés a városházán. Ma délután 4
órakor az egyházépület tanácstermében 
ülést tart egy kiküldött bizottság, mely 
arról tárgyal, miféle eszközökkel és In­
tézkedésekkel lehetne az egyházi épüle­
téket, különösen pedig a pénztári helyi­
ségeket betörés mentesekké, illetve telje­
sen biztosokká tenni.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Nov. 25. kedden: Honthy háza, színmű.
Nov. 2íi. szerdán : Két örömnap, bohózat.

Nov 27. csütörtökön : Két örömnap, bohózat.
Nov. 29. pénteken ; Ónokon szerzett vőlegény, énekes 
bohózat.

Nov. 29. szombaton: Soiháko/c, daljáték.
Nov. 36' vasárnap : dőlután Addm es ina*, 

daljáték, este líezervinidk, énekes bohózat.
December 1. hétfőn Vörösmarty Mihály 

születésének évfordulója alkalmából : Csongor én 
Tünde, regős színjáték.

— (A megboldogult.) Még talán soha 
sem volt az idén olyan kis közönség a 
színházban mint tegnap, de akik azután 
végignézték Bisson hamisithatlan fran­
cia ötletességgel, még bohózatszerüségé- 
ben is finom vígjátékénak mintaszerű 
előadását, azok kivétel nélkül jól mulat-
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lak. Az előadást ez úttal is Hahnel 
Aranka vezette, akinek eredeti színpadi 
egyénisége most is kiemelkedett a más- 
külőmben pompás keretből. Pataki Béla 
előkelő, közvetlen humora, Krómer Jenő 
kacagtató Matinén-je szintén nem tévesz­
tették el a hatást s elismeréssel kell 
megemlékeznünk Sebestvén Gézáról, aki 
a jellemzésben mindenkor talál valami 
frisset, újat, Menszáros Margit és Ha­
vasai Szidi járultak még hozzá az elő­
adás sikeréhez. (Sz. Z.)

— (Két öröm nap.) Szerdán és csü­
törtökön Scliőnthau Ferenc és Kndelburg 
Gusztáv 4 felvonásos bohóza a Két 
örömnap kerül szinre. A bohózata jobb 
szerepeit Hahnel Aranka, Ebergényiné 
Amália, Csige Ilonka, Püspöky Rózsi, 
Székely Anna, Krémér Jenő, Palágyi 
Lajos, Havasi Szidi, Sebestyén Géza, 
Pataki Béla, Nagy Dezső és Farkas Béla 

játszák.

MULATSÁGOK.
A debreceni jótékony nőegylet mulat­

sága. Megírtuk már tegnap, hogy a deb­
receni jótékony nőegylet január hóban 
táncmulatságot rendez, a melyet tombo­
lajáték fog megelőzni. A mulatság iránt, 
— mely bizonyára egyike lesz a debre­
ceni mulatságok legsikerültebbjeinek, 
már az első hírre igen nagy az érdek­
lődés s a nőegylet a rendezőbizottság 
megalakítása céljából már a napokban 
ülést fog tartani. A tombola játékon mű­
vészi becsű műtárgyak fognak kisorsol­
tatok

TÁV IRATOK.
Merénylet a szerb belügyminiszter 

ellen.
Zi mony, nov. ; 4. (Saját tudó­

sítónk távirata.) Todorovits szerb 
belügyminiszterre, mikor tegnap a 
szkupsztinából haza felé tartott, a 
tüzérségi kaszárnyából három isme­
retlen egyén rá lőtt. — A lövések 
nem találtak. Ekkor egyik merénylő 
megrohanta a minisztert s éles késsel 
le akarta szúrni, de látva hogy a 
katonai őrjárat közeledik társaival 
együtt elmenekült.

A fővárosi egyetem kvasztora meghalt.
Budapest,nov. 24. (Saját tudó­

sítónk távirata.) Mandák Dezső, a 
tudományegyetem kvasztora ma d. e. 
szivszélhüdésben meghalt. Az el­
hunyt már évek óta vezette az 
egyetem kvasz tori hivatalát és nagy 
népszerűségnek örvendett az egye­
temi hallgatók körében. Az elhunyt 
iránt nagy a részvét, a mennyiben 
két héttel ezelőtt nősült s most élte 
mézes heteit.

S Z A B A D S A G

Népgyülés az általános választó jog 
mellett.

Makó, nov. 24. {Saját tudósítónk 
távirata.) Makón tegnap a megyei köz­
ségek részvételével nagy népgyülés volt, 
a melyre mintegy 6000 ember gyűlt 
össze. A gyűlésen Kiss Pál dr. az ön­
álló vámterü et, Ormós Ede dr. pedig az 
általános választójog mellett tartott be­
szédet. Határozati javaslataikat a gyűlés 
egyhangúlag elfogadta, Justh Gyula orsz. 
képviselő statisztikai adatokkal muta'ta 
ki, hogy a választókerületek mostani be­
osztása és a mostani cenzus kedvező a 
nemzetiségekre nézve, a mennyiben a 
nemzetiségi megyékben több szavazó 
van, mint a magyar vidékeken. Izrael 
szoeiálista az országgyűlési pártokat tá­
madta, mire Justh válaszolt neki. Justh 
indítványára elhatározták, hogy az egész 
megyében akciót indítanak az általános 
jog mellett. .Vagy Károlynak a hadilét­
szám emelése ellen irányuló javaslatát 
szintén elfogadták.

Egy örült anya rémtette.
Eperjes, nov. 23. (Saját tudósítónk 

távirata.) Az Eperjeshez közelfekvő 
Pinta községben Alarinovicki Mihály 
ottani tanító neje ma hirtelen támadt 
elmezavarában éles beretvával elmetszette 
három kis gyermeke nyakát. A szeren­
csétlen gyerekek szörnyet haltak. A dü­
höngő asszonyt alig lehetett megfékezni.

Felfedezett nemzetközi csaló-banda.
Barcelona, nov. 23. (Saját tudósítónk 

távirata.) A rendőrség valami kereske­
delmi ügynökségfélét fedezett fel. a mely­
nek főcélja az volt, hogy külföldieket rá­
szedett azzal, hogy körleveleket küldött 
nekik, a melyekkel el akarta hitetni ve­
lők, hogy busás nyereséget Ígérő ércte­
lepekről van tudomása és ilyenformán 
pénzt akar tőlük kicsalni. A rendőrség 
letartóztatta a vállalat vezetőit, egy osz­
trák, egy német és egy spanyol állam­
polgárt.

Gabonatőzsde.
Budapest, november *Ü4. (Saját tudósi- 

ónk távirata,) (Déli zárlat.) Buzakinálat mér­
sékelt, vételkedv jó. Szilárd irányzat mellett 
32.0UÜ métermázsa került forgalomba 10—15 
fillérrel drágább árakon. Egyéb gabona-nemek 

közül rozs, zab és tengeri 5—10 fiiérrel drágább. 
Idő: hideg.

Búza októberre 
, áprilisra 

Gabona áprilisra 
, októberre 

Zab
Tengeri májusra 
Repce

0.00—00. 
7-72-73. 
0-00—00. 
6-67—68. 
6.39—40. 
5-79-80. 

12-00—12-10.

TÖRVÉNYKEZÉS.
$ A jövő évi esküdtek kisorsolása.

Tegnap délelőtt akarta az esküdtek sor­
solására kiküldött bizottság dr. Szüts 
Miklós törvsz. elnök elnöklete alatt ki­
sorsolni a jövő 1903. évi esküdteket, de 
a bizalmi férfiak közül többen beteget 
jelentvén, a bizottsági gyűlést szerda 
délelőttre halasztotta az elnök,

§ Varga István szabadlábon. Ez év
nyarán történt, hogy a téglás kert­
ben átlőve, — holtan találták meg 
Nagy István tégláskerti lakos kis fiát.

A nyomozás során erős gyanuokok alap­
ján letartóztatták Varga 'István téglás- 

■ kerti lakos kályhást, kit vizsgálati fog- 
I ságba is helyeztek. A nyár óta folyton 

tart a vizsgálat, melynek során azonban 
egymás után simultak el a fennforgó 
gyanuokok, úgy, hogy tegnap délután 
Holtmann József vizsgálóbíró az ember­
ölésért letartóztatott Varga Istvánt sza­
badlábra helyezte.

Regénycsarnok.
A PÁNDY-KISASSZ0NY02.

— Regény. —

Irta : Rudnyánszky Gyula.

Folytatás o;:;

A pándi kastélyban ekkor már együtt 
volt a társaság és várta a béjeJenteit bo­
hózat hősét. Ott volt Gyalogh Jancsi a 
feleségével , Szén drei Violával. Viola tud­
niillik beváltotta hóbortos fenyegetését, 
feleségül ment Gyalog Jancsihoz és most 
már tizedik napja, hogy megesküdtek, de 
a férj azóta még a kisujja hegyét sem 
érintette a feleségének. Viola valósággal 
tüntetett ezzel a dologgal. Esküvő után 
nagy bált rendeztek, a hol Viola reggelig 
táncolt. Mindenkivel csak az urával nem. 
Aztán négy napig bemutatkozó látogatá­
sokat tettek. A múlt éjjel pedig a megyei, 
bálon voltak, szintén reggelig. Gyalog 
Jancsi, mint a féle jó fiú belement a 
felesége tréfájába és jó képet vágott hozzá. 
Az egész város ezen a furcsa házasságon 
nevetett, a fiatai emberek pedig nyakra 
lőre udvaroltak a menyecskének.

Gyalogh Jancsi maga legjobban biz­
tatta őket,

— Kérlek, esak udvaroljatok Violá- 
j nak minél tüzesebben. Így talán hamar 

beleun a böjtbe !
— Majd elválik ! — nevetett a szép 

: asszony,
Ivánkái Béla, a ki egy idő óta gyak- 

! ran megfordult a pándi kastélyban és 
j ekkor szintén ott volt, Viola állandó ki- 
; sérői közé tartozott.

Ott volt aztán Karacs Tihamér, az 
: összes sportok championja, kitűnő úszó, 
j csónakázó, bicikliző, céllövő, lovagló, táv­

gyalogló, tornász, vívó, udvarló, pezsgőző, 
adósságcsináló, raesoló és cigaretta-fo­
gyasztó. Egyébb semmi-

Karacs gigjén jött ki. Tolócy Lajos, 
a megye egyik tiszteletbeli tisztviselője,

I különben az apja hétszilvafája árnyéká- 
' ban hüselő fiatal ur, a ki ember emléke­

zet óta készül leutazni Szlavóniában, 
hogy átvegye a nagy anyjától örökölt 
rengeteg erdőséget.

Kinn volt továbbá a három Marcell 
fim : Tibor, Ákos és Dezső. Három test­
vér, egyik szőkébb mint a másik. Nekik 
maguknak semmijük. De egy hetven éves 
tantej oknak van tizenkétezer holdja, mely 
egyenlő részben a három Marcel fiúé lesz, 
mihelyt megházasodnak. A Mareell-fiuk 
ennélfogva elhatározták, hogy egyszerre 
fognak megházasodni, együtt tartják a 
lakadalmuktit mind a hárman. Legújabb 
ötletük az, hogy elveszik a három Pándy 
kisasszonyt. Ez a koloszális gondolat 
szörnyen tetszik nekik és azóta siirün 
járnak a Pándy kastélyba.

Van különben mindegyiknek egy- 
egy külön jellemvonása. Tibor mindenét 
elkártyázza, Ákos mindenét elissza, Desző 
pedig mindenét színésznőkre költi. E nél-
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kül megsem lehetne őket egymástól kü­
lönböztetni, annyira egyformák : mind a 
hárman alacsonyok, szőkék, kopaszok, 
himlőhelyesek és monoklit viselnek. < )ltö- 
zetük pedig az utolsó gombig egyenlő. 
Igazi Marcell-egyenruha.

A Pándy-kisasszonyok rendes kísé­
retéből Karacs Emil báró és Sztropkó 
Leánder sem hiányzott. A kicsi bárót el­
adó fiúnak hívták, azért, mert nem volt 
egyebe a bárói koronájánál : de ezt a 
papája olyan sokra becsülte, hogy világo­
san kijelentette, hogy négyezer holdon 
alul alul nem eladó.

Sztropkó Leanderről a Pándy-kis­
asszonyok ismerete odáig terjed, hogy 
agglegény, tőkepénzes, nagyon gazdag és 
nagyon unalmas.

Egyébiránt reggeltől estig Kugíer- 
cukorkákat osztogat fűnek-fának.

Végül, hogy a társaság teljes le­
gyen, ott volt a három patkósi lovag is 
in corpore.

Véletlenül lovagoltak be ebben a 
szokatlan időben.

A kisasszonyok ily előkelő s nagy­
számú gavalléroktól környezve, máskü­
lönben nem igen tartóztatták volna a 
három parlagi trubadúrt; de most, te­
kintettel a bekövetkezendőkre, őket is 
odaültették a nézők közé, hadd legyenek 
tanúi a Pándy Ilonn diadalának!

VI.

Kétségtelen, hogy a Pándy-kisasz- 
szonyoknak a maguk szempontjából volt 
okuk alaposan meggyülölni Szalacsi 
Zoltánt.

Hogy miért ? az egymás után kide­
rül a következőkből.

Strahl Ede mérnök ur a jelzett órá­
ban pontosan megérkezett Pándra.

Útközben meghányta-vetette a dol­
got. ...

Innen-onnan harminc éves lesz.
Eddig sejtelme sem volt arról, mi 

a szerelem'?
Házasodni meg éppen semmi kedvet 

sem érzett. Most pedig szerelmes is, nő­
sülni is kedve van : tehát meg kell ra­
gadni a jó alkalmat, nehogy agglegény 
maradjon.

Legnagyobb csodálkozására a Pándy- 
kastélyban egész társaságot talált együtt. 
Ideálja ott ült egy sereg szemtelen arcú, 
vigyorgó uracs közt.

(Folyt. köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.
la kedden, november 25-én :

H o n t h y háza.
Színmű 3 t el vonásba ti. 

Személyek :
Honthy, megyés püspök — Sebestyén Géza 
Nemere Pál, urad. kormányzó Farkas Béla 
Sándor fia, püspöki ügyész — Palágyi Lajos 
Sas Miklós, báró —- — — Pataky Béla
Etelka, neje — — — — Ebergényiné
Margit, leányuk —• — — Gsige Ilonka
Honthy Ida — — — — Menszáros M.
Sas Iván, báró — — — Virágháty Lajos
Udvari pap — — — —- Miklóssi Gyula

Holnap szerdán, november 26-án :
N i n i s s.

Énekes bohózat, 3 felvonásban.

ós halhólyag elismart legbiztosabb óv­
szer, eredeti párisi csomagolásban.
Orvost tekintélyek ajánlata szerint 
teljesen biztos és ártalmatlan, tu­
catja 2, 4, 6, 8, 10, 12, 16 korona. 
Capot americans (rövid): 4, 6, 8, 10. 
Diana-öv (havi kötszer) 8—11 korona. 
Dusán felszerelt raktár : irrigálorok, 
fecskendők, suspensoriumokban stbl
Pessariurn oclusivutn. Mezinga tanár 
szerint csak orvosi rendeletre ada­

tik ki.
TJj J Aut vaginal spray I rr • e

.1 ■ a legbiztosabb és legkényel- UJJ > 
ynesebb női különlegesség ára" kor. 15. 

Képes árjegyzéket, zárt borítékban, titok­
tartás mellett.

Kplptj I orvos-sebészi mii ás kötszer- 
gyár Alapítva 1878.

Budapest IV., Koronaherczeg-u. yj

Két 1-ső emeleti s ud­
vari szoba garzon lakásnak 
és egy bolthelyiség

azonnal kiadó.
Értekezhetni lapunk kiadóhiva­

talában.

Kiadó lakás.
fígy butorozott udvari szoba 
kiadó — Péterfia 18. szám 

alatt.

Az időjárási fenyeget

csak el kell menni és meg kell venni egy NEUMANN M. féle 
saját készitményü téli ruhát, vagy egy gyapjú szövettel bélelt elegáns 

Ak . angol téli felöltőt, vagy szőrmével bélelt saccot — és akkor — jöjjön a ^ 
minek jönni kell — a tél.

Van városi és utazó bunda, meg lábzsák is.

Debreczenben csakis UEUMíUHT cs. és kir. udjari szál­
lítónál, Piacz-u. 49.

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSÁROL,

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben

STOWASSER l
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a. cs. és kir. 

közös es a m. kir. honved hadsereg szállítója.
Budapest, lí. Lánezhid-u. 3. szám

Legnagyobb választék az sszes h angszerekben-
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, klarinétok, trombi­

ták, czlmbalmok.

Általam construált TÁROGATÓK 30 forinttól feljebb
Iskola es zongorakiseret ingyen.

HIRMONIVílf logj°bb, elpusztithatlan hangokkal. Különlegesség: 
UalimVlllIlnli aczélhangu hangverseny - harmonikák. Sajátminták.

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK
= a legjntányosabb árban, előnyös feltételek mellett. =

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK
és pedig külön-külö n a) hangszerekről, b) harmoninmok 

ról, c) harmonikákról
■— INGYEN ÉS BÉRMENTVE. ==



•w,

Kiadó lakások.
1). A Himyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2 
utczai szoba egy előszoba, 3 udvari 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pincze konyha, ka­
mara, pincze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töl.Évi bér 
1200 korona.

A Deák Ferecz utczában 
kiadó egy utczai szoba, konyha, 
pincze ez év Deczember hó l-töl. 
Havi bér 20 knrona.

Bővebb felvilágosítást ad a : 
Kiadóhivatal.
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Legfinomabb aczél 
zsebkések és ollók. 
Legújabb illatszerek 

\ ésmosdcszappanok. 
I Fog, baj, korfui és 

... ruha kefék ... 
Dísztárgyak és 
Gyermek játékok

legjutányosabb árban 
kaphatók:

M-Kiiílti Tivadar
müipar áru üzletében.
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340. Bzäm

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat
Ölt LE.1IKX YKIXKK

az 1887, április hó 18-án Budapesten tar­
tott általános malomgyülésen megállapí­
tott s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, 
fizetési és szállítás módozatokra vonatkozó 

eírvezménvek szerint.

Kötelezettség és engedmény 
nélkül,

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

Eredeti töltésű Angol rumok.

a

«í

5s
9y
lé

C
"c5
c
bL
O
Q

03

fcX)cd
E
02Ny

cd
*Noc
cc5-,

pH

Van szerencsénk tudatni, hogy

az őszi és téli idényre
az összes csemege áruink megérkeztek, u. m.:

Déli gyümölcsök, páczolí kocsonyázott és 
olajba rakott halak, hideg felvágott különlegességek,
prágai sonka, bécsi virsli, bel és külföldi sajtok, 
uradalmi teavaj, orosz és karaván teák, tea
süteményekstb-> melyeket kiváló minőségű j^vé és fű­
szer félékkel együtt a legolcsóbb napi árakon ajánlunk.

Tisztelettel

Geréby Fülöp Utódai.
! Kitűnő asztali és pecsenyeborok, pezsgők, j

WC:
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: iKSMKKftaaanrere

A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerém világos lábbeliknek mely kiváló szép 
fényt és tartósságot ad a bőrnek. Elhasznált pecsétes sárga vagy barna bőrnek a

Lyosin egészen uj fényt ad.
Alapittatott 1832. Gyári raktár Bées, L Schnlerstrasse 21. Mindenütt kapható.
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Ajánlja a t.
gazdaközönségnek 

a legújabb tapasztalatok szemmeltartásával czélszerüen s gon-
ívónnit rtDVOVPfPSPTl " uucan gjaiiuu ^vpviU) nofv-i/v.v------------

Szecskavágókat, kéz és járgányhajtásra. Hépavá­
gókat s tengeri morzsolókat. Olajsajtókat s olajmagpür- 
kölőkct. Olajmag zuzókat. Őrlő és daráló malmokat. 
Progress-tisztitó-gépeket, lisztosztájozó hengereket. Tel­
jes malom-berendezéseket. Továbbá mindennemű szivat­
tyúkat,

gőzgépeket és gőzkazánokat,
szeszgyárberendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban.

SESZTINA LAJOS urnái Debreczenten.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.

Asztali dara nagyszemu 
aprószemü

Királyliszt 
Lángliszt kivonat 
Elsőrendű zscmlyeliszt 
Zsomlyeliszt 
Elsőrendű kenyérliszt 
Közép kenyérliszt 
Kenyérliszt
Barna kenvérliszt zsákka 

II
Takarmányliszt 
Finom korpa zsákkal 

zsák nélkül 
Durva korpa zsákkal 

zsák nélkül
Csirke búza zsák nélkül 

A zsákok sulytartalma, — telsulyt tisztasulynak

A. B. 0—6. számig 85 kiló 
. és 8. szám 70

11. 12. 50
Debreczen, 1902. november 25.

27 00

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


